



给大伙儿一个了解居委会工作的机会,古北社区出新招——

设居民体验日 邀大家来看看

本报威海10月25日讯

(记者 吕修全) “8点开门的时候,一下子就进来了七八位要办事情的居民,把这几位工作人员忙坏了。”古北社区古北一巷14号楼楼长宋武先生告诉记者。25日上午8点,宋武准时来到古北社区居委会,开始了他今天的社区居民体验日活动。

古北社区居民体验日活动自今年5月24日开始,每个月的24日,社区居民都可以

到居委会看一看、坐一坐,了解居委会的日常工作,帮助工作人员做些力所能及的工作,和工作人员有了更多交流的机会。

10月24日恰好赶上了周日,居民体验日就顺延到了25日。

“居委会的工作有很多,很杂很繁琐。”9点30分,宋武向记者介绍居委会在一个多小时内的工作。“有申请‘40、50’保险补贴的,有来给孩子办理独生子女证的,有办理

残疾人乘车卡的,还有申请廉租房的。一个人要忙活很多事情。”

宋武夫妻俩一起经营着社区里的一家小超市,生意谈不上红火也算不错。作为楼长,宋武对自己所住的14号楼的情况非常了解。“我们楼有40户,住了70个人,谁叫什么名字、做什么工作我都知道。我的小超市里经常会聚集些居民聊天、打牌,所以我知道

的新鲜事也就多些。在居民体验日里,我可以给社区工作人员介绍更多的居民情况,算是为居委会工作尽点力吧。”

在社区居民体验日里,宋武感触最大的就是社区居委会的功能变化,“以前居委会好像是个政府似的,也不管什么事,现在居委会的功能更多的是服务吧,这两年居委会确实给居民做了很多好事。”

社区故事

“照顾她是我的责任”

妻子半身瘫痪,丈夫与她牵手十年

本报记者 王帅

不知您有没有见过这样一对老夫妻,每天上午、下午两趟,从鲸园小学南门出发,绕过北洋大厦,途经鲸园小学北门,再回到出发地。常人步行不到10分钟的路程,他们要走1个小时,而这一走就是10年。

妻子左手拄拐,右手被丈夫的左手紧紧拉着。丈夫右手打着石膏,右腋下夹着装有泡沫板的塑料袋。妻子步伐很小,左脚迈一步,右脚跟着拖一步,而丈夫始终配合着妻子的节奏。

丈夫姓时,68岁;妻子姓戴,67岁,住在威海市鲸园街道办鲸园社区。据时大爷介绍,他的手臂是半个月前锻炼时受伤的,而妻子则是在10年前因为左脑脑溢血,使得右半部分身体失去知觉,医生告诉他只有运动才是治疗的良药。于是,他便毅然开始了每天的路程。

路上,时大爷不时地观察着各个方向是否存在危险,遇到路上难走的地方

就及时拉妻子绕过。持续走半个多小时,他们就在鲸园小学站牌的候车椅上休息。

两人坐下,没什么交流。五分钟后,时大爷说“走”,妻子便去抓他的手,时大爷顺势紧紧攥住,并将拐杖塞到她的左手中。又走了十几分钟,他们到了第二站休息地。十分钟后,两位老人手牵手走回家。路途中,两人没什么语言交流,但始终紧握着手。

“他们坚持十年了,风雨无阻啊!”周围的邻居说道。当记者问戴阿姨为什么不让女儿陪时,她的脸上满是幸福,“我还是相信他!”这时时大爷又紧紧握了握妻子的手。

自始至终,时大爷都不愿意透露姓名,更不愿意得到媒体关注。“这是我的责任,又不是什么伟大的事。”最后,时大爷对记者说,“‘少年夫妻老来伴’,老伴儿的意思,等你老了就懂了。”



筷子“舞”夕阳

25日下午2点40分,在长征社区紫藤花园里,20多位社区居民跳起了欢快的筷子舞。其道具主要是竹筷子,每把9到10根筷子不等。跳舞时每人两把筷子,抖动竹筷时,会发出清脆的“啪啪”声。舞蹈编排的动作很多是击打舞者自己的颈椎、腰部、腿部等部位,“和按摩一个道理”。

本报记者 吕修全 摄影报道